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1. [bookmark: _GoBack]重要会议类
（1） 12月1日，上海电机学院产教融合推进大会机械学院分论坛暨聚焦“动力之源”，打造一流产教融合育人基地签约揭牌活动在行政楼230会议室举行。上海电气核电集团有限公司人力资源部副部长王翠红，上海电气核电设备有限公司党委书记邓建国，上海第一机床厂有限公司党委书记楼杭飞，上海船用曲轴有限公司总经理戚仁荣，上海电气凯士比核电泵阀有限公司等相关企业领导，上海电机学院党委书记鲁雄刚、副院长杨万枫、学校职能部门负责人和机械学院党政班子、教职工代表参加会议。会议由机械学院院长刘军主持。
（2） 12月1日，振华重工、上飞航空制造技术研究所、高桥石化、上汽大通、能传电气等十余家优秀企业、学校职能部门代表、电气学院党政领导齐聚电机校园，围绕产教融合协同育人体系如何建设“最后一公里”掀起头脑风暴，探索建设全国示范应用技术大学产教融合的新模式、新机制、新路径。校党委副书记、副院长李晓军参加会议。
（3） 12月1日，高职学院分别主办了第十一届“华域杯”技能大赛、70年70讲香樟论坛、产教融合分论坛暨高职学院第十三次校企合作工作会议和2023届毕业生招聘双选会活动。
（4） 12月1日，上海电机学院产教融合推进大会商学院分论坛暨“双碳”背景下综合能源管理校企合作交流研讨会在行政楼330会议室举行。上海电机学院副院长杨俊杰，上海电机学院斯德哥尔摩海外中心主任、瑞典哈姆斯塔德大学教授Mike，摩恩电气总经理王清，上海久隆电力企业管理咨询有限公司总经理赵涛，灵碳能服科技（深圳）有限公司总经理李英杰、副总经理庞楷，上海家佳宝信息技术有限公司总经理武东明，上海小零网络科技有限公司副总裁陈黎辉，临港集团高级主管徐新方，相关企业领导、学校职能部门人员和商学院党政班子、教职工代表等参加了论坛。论坛由商学院副院长王玉芳主持。
（5） 12月1日，学校统一战线工作领导小组暨民族宗教工作领导小组会议在行政楼党建服务中心召开。统一战线工作领导小组、民族宗教工作领导小组组长、党委书记鲁雄刚出席会议并讲话。领导小组副组长、党委副书记、副院长李晓军出席会议。领导小组全体成员单位负责同志参加会议。二级党组织书记、民主党派及统战团体负责人列席会议。会议由党委统战部部长吴美华主持。
（6） 12月2日，学校产教融合推进大会闭幕式在学生事务中心小剧场召开。大会聚焦“中国特色、上海优势、临港模式、电机品牌”建设，结合为期一周的近20项活动及取得的显著成果，对全面深化学校产教融合工作做了再动员和再部署。大会同时发布了《上海电机学院深化产教融合推进全国示范应用技术大学建设行动方案》。党委书记鲁雄刚在总结讲话中指出，此次大会内容丰富、成果丰厚，是凝聚力量、团结奋进的大会，是敢为先锋、勇于探路的大会，对于推动落实学校“十四五”发展规划具有重要意义。
（7） 12月2日，上海电机学院产教融合推进大会文理学院分论坛暨上海电机学院月河通识课栈揭牌仪式在文理楼313会议室举行。上海电机学院副院长杨万枫、教务处处长陈年生、人力资源处副处长赵国栋、科技处副处长文传博、保卫处副处长陈勇，智慧树网上海地区总监林佳佳、杭州大华仪器制造有限公司总经理夏民荣，文理学院院长朱泰英、直属党支部书记康秀珠，以及学院骨干教师、教务处人员和企业代表等参加论坛。论坛由文理学院副院长吉文斌主持。
（8） 12月2日，上海电机学院产教融合推进大会机械学院分论坛暨产教深度融合、教学科研并重——高素质人才培养分论坛在机械学院308会议室举行。上海电机学院院长龚思怡、总会计师张川、学校职能部门负责人和机械学院党政班子、系主任、专业负责人及教师代表参加了此次会议。会议由机械学院院长刘军主持。
（9） 12月3日，学校商学院和上海财经大学中国管理会计体系研究中心、上海电力大学经济管理学院联合承办的2022中国管理会计教授年会以线上方式顺利召开。会议由上海电力大学和上海电机学院总会计师、上海海事大学博士生导师张川教授主持。
（10） 12月9日，上海电机学院机械学科发展暨智能制造实验室建设研讨会在机械学院308会议室举行。上海大学终身教授方明伦、上海大学智能制造上海市重点实验室主任刘丽兰、执行主任沈南燕，上海电机学院院长龚思怡、副院长杨俊杰，机械学院院长刘军、相关职能部门领导及机械学院教师代表参加了此次会议。会议由龚思怡主持。
（11） 12月9日，学校在行政楼党建服务中心举行2022年度二级党组织书记抓基层党建工作述职评议会，认真学习贯彻党的二十大精神和市第十二次党代会精神，贯彻落实市教卫工作党委《关于开展2022年度党委（党组）书记抓基层党建工作述职评议考核工作的通知》。党委书记鲁雄刚，党委副书记、院长龚思怡，党委副书记、纪委书记陈信出席会议。二级党组织书记、党务部门负责人、专兼职组织员、部分党代表参加会议。会议由党委组织部部长吴美华主持。
（12） 12月13日，学校2022年干部经济责任审计联席会议在临港校区行政楼330会议室召开。院长龚思怡出席会议，干部经济责任审计联席会议领导小组成员及本次干部经审工作相关人员参加会议。会议由总会计师张川主持。
（13） 12月13日，材料学院举行产教合作联盟成立大会暨合作签约、联合实验室揭牌仪式，进一步加强学校与企业的合作，积极发挥学校在学科建设、科学研究和人才培养等方面的优势，充分发挥企业在技术创新和产业发展中的主导作用，党委副书记、院长龚思怡致欢迎词。
（14） 12月16日，学校召开2022年度二级单位绩效考核现场测评会。全体校领导、机关职能部门及二级教学单位党政负责人参加会议。会议由院长龚思怡主持。
（15） 12月23日，上海电机学院首届月河国际青年学者论坛隆重召开。论坛以“主论坛+学科分论坛”的形式展开，全球共计200余人次线上参加了会议。主论坛由上海电机学院副院长杨俊杰主持，党委副书记、院长龚思怡致欢迎词。
（16） 12月25日，由全国翻译专业学位研究生教育指导委员会指导，上海电机学院和上海大学、上海外国语大学贤达经济人文学院联合主办，我校外国语学院、上海大学翻译研究出版中心、上海大学国际教育学院、上海外国语大学贤达经济人文学院外语学院、上海儒易培训学校、上海世语翻译有限公司联合承办的第四届“儒易杯”中华文化国际翻译大赛口译总决赛暨颁奖典礼成功举办。副院长杨俊杰、外国语学院张玉双院长以及来自全国高校的众多学者和学生共同参加了此次“云端盛典”。
（17） 12月27日，学校举行无党派人士工作交流会暨季度统战座谈会。党委书记鲁雄刚出席会议并讲话，学校无党派人士参加会议。
（18） 12月27日，上海电机学院网络安全和信息化领导小组会议在临港校区行政楼230召开，网信领导小组组长、党委书记鲁雄刚和院长龚思怡出席会议并讲话，网信领导小组成员参加会议。会议由副院长王志恒主持。
（19） 12月28日，学校召开中共上海电机学院第一届委员会第七次全体会议。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神和上海市第十二次党代会精神，全面总结2022年工作，研究部署2023年重点任务，推动“十四五”改革发展规划落地见效，积极探索全国示范应用技术大学建设新路。全体党委委员出席会议，纪委委员、部分党代表、中层干部代表列席会议。会议由党委副书记、院长龚思怡主持。 
2. 重大调研考察类
（1） 12月9日，杨万枫副院长携教务处、科技处、研究生处、机械学院等一行至上海阿波罗机械股份有限公司调研。上海阿波罗机械股份有限公司董事长陆金琪、人力资源部、研发中心等相关领导热情接待了学校一行。
3. 重大国际交往和外事类
（1） 12月8日，我校在临港校区行政楼416室与德国慕尼黑应用技术大学进行了线上合作会谈。院长龚思怡，国际合作与交流处、德国研究中心、凯撒斯劳滕智能制造学院相关人员，与德国慕尼黑应用技术大学副校长Klaus Kreulich、国际部相关人员进行了友好会谈。
（2） 12月12日，上海电机学院UNIcert®考点授权会议在凯劳学院212会议室举行。UNIcert®德国高校外语教学及标准认证学术委员会委派常务理事刘跃挺教授自德国专程赴我校，授权上海电机学院正式成为UNIcert®在上海的首个考点，并特聘凯劳智能制造学院德语教学中心主任郭正毅老师为教育教学专家组委员。上海电机学院副院长杨俊杰、国际合作与交流处处长孙丽江、凯劳学院院长刘军、副院长邵兵等出席了授权仪式。
4. 重大成就类
（1） 12月4日，上海电机学院临港校区三期项目“公共教学楼”顺利封顶。
（2） 经上海市高等教育自学考试委员会批复同意（沪自考委〔2022〕1号），我校申报的“数字媒体艺术”（专升本）、“工业设计”（专科）2个新专业获批。
5. 荣誉表彰类
（1） 2022年“高教社杯”全国大学生数学建模竞赛获奖名单揭晓，我校学生获得全国大学生数学建模竞赛上海赛区二等奖2项、三等奖6项。
（2） 上海市教卫工作党委公布了第二轮上海高校党组织“攀登”计划培育创建单位名单和上海高校学生“双百”创建名单。我校在创建工作中喜获佳绩，其中电气学院党委入选“上海党建工作标杆院系”培育创建单位，凯劳智能制造学院直属党支部入选“上海党建工作样板党支部”培育创建单位；电气学院党委第七党支部、商学院党委第七党支部入选上海高校“百个学生样板党支部”创建名单，电气学院研究生史文云、机械学院本科生尤浩入选上海高校“百名学生党员标兵”创建名单。
（3） 中共上海市教育卫生工作委员会、上海市教育委员会发文公布了2022年度课程思政示范项目名单。我校共入选9个上海市级课程思政示范项目，其中课程思政示范课程8门，课程示范团队1个。
（4） 通过申报、遴选、答辩，学校获批第47届世界技能大赛CAD机械设计、云计算赛项上海市牵头集训基地和机电一体化上海市集训辅基地。
（5） 2022年第八届全国大学生物理实验竞赛获奖名单揭晓，我校电子2012班徐南京、陈雪和智造2111班陶逸炀三位同学所组团队的参赛作品《磁性材料磁滞回线的Matlab仿真》获三等奖，团队指导教师为金华、林璠老师。该项赛事是大学生物理类最高层次的竞赛，今年是我校首次进入全国总决赛并获三等奖。
（6） 共青团上海市委员会、上海市教育委员会发布《关于表扬2022年度上海高校、高中阶段学校活力团组织、活力社团、团干部示范典型的决定》，我校5名团干部、5个团支部、3个社团入选表扬名单。
（7） 12月22日，第十一届全国大学生金相技能大赛按计划开展，我校材料学院学子梁博同学荣获全国总决赛一等奖，王昭璇和候延杰同学荣获二等奖，团队指导教师杨淼森、郭彦兵获优秀指导教师奖，这是我校参加全国金相大赛以来的最好成绩。
- 4 -

