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1. 重要会议类
（1） 4月3日，学校在临港校区行政楼党建服务中心召开2023年统战和民族宗教工作领导小组暨季度统战座谈会。统战和民族宗教工作领导小组组长、党委书记鲁雄刚出席会议并讲话。领导小组副组长，党委副书记、副院长李晓军出席会议。
（2） 4月3日，学校在临港校区行政楼党建服务中心召开离退休干部、老教授协会校情通报会。党委书记鲁雄刚出席会议，离退休干部、老教授协会等30余名代表，党委组织部、党委教师工作部、老干部办公室、工会、关工委等部门主要负责人参加会议。会议由上海电机学院原院长、老教授协会会长胡晟主持。
（3） 4月4日，党委书记鲁雄刚赴马克思主义学院调研，党委办公室、党委宣传部、科技处、教务处、学工部相关同志陪同调研。马克思主义学院直属党支部书记顾建伟、主持工作副院长范冬姣，及各教研室主任参加调研座谈会。
（4） 4月6日，学校召开第130次党委常委会，第一议题专题学习传达党中央关于“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”的部署安排，并重点学习了3月30日中共中央政治局会议精神、4月3日学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神、中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，以及教育部高等教育司2023年工作要点。党委书记鲁雄刚领学，全体党委常委认真学习并交流了学习体悟。
（5） 4月6日，学校2023年武装工作会议暨国防教育和预征兵工作领导小组(扩大)会议在临港校区举行。闵行区委常委、区人武部部长董义存大校，市教委学生处一级调研员赵靖茹，我校党委副书记、副院长李晓军，国防教育和预征兵领导小组成员单位负责人，各二级学院党政负责人和征兵工作辅导员代表参会。
（6） 4月11日，学校举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组会议。校党委书记、领导小组组长鲁雄刚出席会议并讲话。会议由党委副书记、院长龚思怡主持。鲁雄刚强调，各级党组织要高度重视、精心组织，把主题教育谋划好、组织好、落实好。各级领导干部要坚持以身作则、以上率下，将主题教育同自身职责结合起来，坚持多思多想，在全面学习领会上下功夫，在推动学校发展上下功夫。学习宣传组、调查研究组、推动高质量发展组等六个工作组要充分发挥牵头单位作用，确保主题教育有力有序开展、不断走深走实。
（7） 4月12日，校党委副书记、院长龚思怡深入继续教育学院、高职学院调研指导工作。
（8） 4月14日，学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。校党委副书记、院长龚思怡作动员讲话。市委第十九巡回指导组组长李世平出席会议并讲话。陈信主持会议。龚思怡对学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、落实市委、市教卫工作党委部署，开展好主题教育提出三点要求：一要提高政治站位，充分认识、准确全面把握开展主题教育的重大意义。二要紧密结合实际，切实增强责任意识、使命意识，推动主题教育走深走实。三要精心组织推动，切实把主题教育抓紧抓好，确保取得实实在在的成效。
（9） 4月21日，上海电机学院沃顿全球青年领导力项目启动仪式在行政楼230会议室举行。党委副书记、院长龚思怡，副院长杨俊杰，宾夕法尼亚大学沃顿上海中心CEO朱栩博士以及各职能部门、二级学院负责人参与了本次活动。
（10） 4月21日，学校在临港校区图书馆报告厅举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班理论学习会，邀请上海财经大学鲁品越教授作题为“从《资本论》到中国式现代化——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 探索中国发展秘籍”的报告。学校党委常委、中层干部、机关各党支部、二级学院教师代表和学生代表等参加学习，党委常委、党委宣传部部长朱成实主持学习会。
（11） 4月21日，上海大学微电子学院党委书记郭纯生，执行院长张建华等一行6人来访我校，党委副书记、院长龚思怡，副院长杨俊杰参加座谈交流。
（12） 4月23日，学校在临港校区行政楼党建服务中心举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会暨组工例会。校党委书记鲁雄刚出席会议并讲话。主题教育领导小组成员、主题教育领导小组办公室成员，相关职能部门负责人、二级党组织书记、专兼职组织员参加会议。会议由党委副书记、副院长李晓军主持。
（13） 4月23日，北方工业大学校长张立峰带队一行7人来校调研交流，校领导鲁雄刚、杨俊杰和有关二级学院及部门负责人参加了座谈交流。
（14） 4月25日，学校于行政楼230会议室召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式暨第一次专题研讨会，党委书记鲁雄刚主持开班式并作领学领读，校领导、机关中层干部等参加开班仪式并作了述学发言。
（15） 4月25日，学校党委于行政楼230会议室召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式暨第一次专题研讨会，党委书记鲁雄刚主持开班式并作领学领读，校领导、机关中层干部等参加开班仪式并作了述学发言。
2. 重大调研考察类
（1） 4月7日，上海电机学院领导班子带领相关职能部门和二级学院负责人赴上海应用技术大学，与上海应用技术大学领导班子开展党委中心组联组学习活动，深入探讨双方深化合作、共谋发展的有效路径，积极为立足上海、扎根上海、服务上海贡献力量。联组学习由上海应用技术大学党委书记郭庆松主持。
（2） 4月13日，校领导龚思怡、杨万枫携有关部门负责人，赴常熟理工学院调研学习应用型大学建设的先进经验。常熟理工学院党委书记王培君等领导予以热情接待并组织座谈。
（3） 4月20日上午，校党委副书记、院长龚思怡带队赴学校附属科技学校调研。附属科技学校党支部书记兼校长张黎明携领导班子、部分中层干部参加调研座谈。
3. 重大成就类
（1） 我校与上海积塔半导体有限公司联合申报的“第三代半导体功率器件及应用”专精特新产业学院获批工业和信息化部立项建设。经工信部专家初审、专家初评、线上答辩、专家会评、实地考察等多轮竞争性遴选，“第三代半导体功率器件及应用”专精特新产业学院从800多个申报项目中脱颖而出，成为全国首批建设的141个专精特新产业学院之一。
（2） 学校机械学院徐潇博士在国际期刊《Vacuum》发表题为“Hot compression bonding behavior and constitutive model of spray deposited 2195 Al-Cu-Li alloy”的论文。
（3） 学校材料学院王相虎教授团队接受国际一流期刊《Materials Today Physics》（11.021/Q1）总编的约稿邀请，在该刊发表了论文“High-temporal Dynamic β-Ga203 Ultraviolet Solar-blind Photodetector via Heteroepitaxy Single Crystalline Film”。
（4） 4月22日-23日，以“技能造就美好未来”为主题的上海市第一届职业技能大赛在上海汽车会展中心拉开序幕，上海电机学院作为第47届世界技能大赛上海市集训基地，以世界技能大赛的工作标准，搭建了设施齐全的训练环境、制定了完善的集训方案，全程助力CAD机械设计（国赛精选）、CAD机械设计（世赛）和云计算（世赛）三个项目的赛事技术支持。
（5） 4月26日，上海电机学院校属企业——上海昂电电机有限公司新厂房正式落成。
4. 荣誉表彰类
（1） 4月25日，“知创临港”第三届临港新片区大学生知识产权竞赛颁奖典礼在临港创新晶体中心举行，我校电子信息学院的赵国蕊、程菁雯、陈雪团队以总分第一的成绩荣获特等奖，创我校“知创临港”知识产权竞赛的历史最好成绩。
（2） 第十四届（2022）全国大学生数学竞赛成绩于近日揭晓，我校参赛学子共获得非数学专业类一等奖2项、二等奖10项、三等奖2项，上海市三等奖4项。
