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1. 重要会议类
（1） 7月2日，上海电机学院体育校友驿站成立大会在临港校区行政楼230会议室召开。党委副书记、副院长李晓军，院长办公室（校友会办公室）副主任、教育发展基金会秘书长王丛佼参加会议。
（2） 7月4日，上海市委主题教育第十九巡回指导组组长李世平、副组长詹萌带队赴我校开展主题教育检查指导工作。副院长王志恒向巡回指导组专题汇报了我校闵行校区生活条件改善专项整治情况，党委副书记、副院长李晓军向巡回指导组汇报了学校主题教育开展的基本情况以及接下来学校主题教育主要安排；院长龚思怡向巡回指导组汇报了学校闵行校区的基本情况、规划定位。
（3） 7月4日，学校召开2022-2023学年第二学期教学督导工作总结会议。
（4） 7月4日至14日，学校领导班子下沉到二级党组织对主题教育推进情况进行实地走访，听取工作汇报、检查支撑材料、开展工作交流、部署后续工作安排。
（5） 7月6日，学校召开主题教育专项整治阶段性成效督查会，校党委书记鲁雄刚，党委副书记、纪委书记刘彬，副校长王志恒以参加督查会。会后，学校督察组一行现场调研了闵行校区专项整治的施工改造现场。
（6） 7月7日，学校召开中共上海电机学院第一届委员会第八次全体会议，学校党委委员出席会议，学校纪委委员、部分党代表、全体中层干部列席会议。会议认真听取并审议了党委书记鲁雄刚同志作的《中共上海电机学院委员会工作报告》，党委副书记、纪委书记刘彬同志作的《中共上海电机学院纪律检查委员会工作报告》。党委副书记、副院长、主题教育领导小组办公室主任李晓军同志向大会报告了主题教育推进情况；党委常委、组织部长吴美华同志向大会报告了2023年上半年干部工作；党委常委、宣传部长朱成实同志向大会报告了2023年上半年意识形态工作。
（7） 7月7日，由机械学院承办的“智能制造，绿色低碳”多向模锻成形技术高峰论坛在临港校区行政楼230会议室召开。本次论坛以“智能制造，绿色低碳”为主题，聚焦多向精密锻造成形技术，研讨新时代绿色制造体系建设之道。
（8） 7月7日，学校召开项目化教学改革研讨交流会。
（9） 7月10日至13日，学校举办了2023年辅导员素质能力提升训练营活动。
（10） 7月11日，学校召开审核评估二级教学单位相关工作推进会，院长龚思怡、副院长杨万枫出席会议，二级教学单位院长、分管教学副院长、审核评估评建工作办公室及教务处相关人员参加会议。会议由副院长杨万枫主持。
（11） 7月12日，学校党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研报告撰写暨成果论证会在临港校区行政楼230会议室召开。全体校领导、校党委常委、主题教育领导小组办公室以及相关职能部门负责人等参加会议。会议由党委书记鲁雄刚主持。
（12） 7月13日，浦东新区泥城镇党委副书记殷明慧来校作《弘扬伟大建党精神 谱写“红色泥城 绿色发展”新篇章》的专题报告。
（13） 7月13日，学校航空产业学院专家指导委员会成立大会暨第一次全体会议在临港校区举行，会议投票选举产生了上海电机学院航空产业学院专家指导委员会主任和副主任。学校航空产业学院工作组对《航空产业学院专家指导委员会章程（草案）》进行了解读，详细介绍了航空产业学院发展的三年行动计划（2023--2025）（草案）、飞行器制造工程专业培养方案、飞行器运维工程专业培养方案。
（14） 7月19日，学校召开党委理论中心组学习（扩大）会暨主题教育调研成果交流会。市委主题教育第十九巡回指导组组长李世平、副组长詹萌，成员于美华、朱子明、严文卿到会指导，学校全体校领导、全体中层正职干部、学校主题教育领导小组办公室成员参加会议。会议由校党委书记鲁雄刚主持。
（15） 7月20日，学校在积塔半导体临港厂区举行特聘教授聘书颁发仪式，院长龚思怡携相关部门负责人出席仪式。
（16） 7月20日，上海电机学院召开2023年暑期校领导班子学习讨论会。会议深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实十二届市委三次全会精神，坚持“贯彻落实党的二十大精神的‘开局年’、深入推进‘十四五’规划的“奋进年”、庆祝建校70周年的‘校庆年’”的工作总基调，坚持把推进主题教育与事业发展深度融合，进一步统一思想、锚定目标、聚力笃行，总结2023年上半年工作开展情况，分析存在问题与不足，研究部署下阶段工作，全力推进学校教育事业高质量发展。全体校领导、党委常委参加会议，相关职能部门负责人列席会议。会议由校党委书记鲁雄刚主持。
（17） 7月24日，学校召开本科教育教学审核评估专项工作组工作推进会，副院长杨万枫出席了会议。评建工作办公室对审核评估工作流程及工作进展情况进行了说明，各专项工作组汇报了本组任务分工情况、依据指标梳理的问题清单及下一步整改措施，并就如何夯实自评自建，高质量完成自评报告撰写和支撑材料准备工作进行了交流讨论。
（18） 7月25日，党委书记鲁雄刚，党委副书记、副院长李晓军赴武警上海总队机动第一支队走访慰问部队官兵。
2. 重大调研考察类
（1） 7月3日，校党委书记鲁雄刚、副院长杨俊杰赴南昌航空大学交流座谈，了解了兄弟学校在航空领域的学科布局、科研团队和师资队伍的基本情况。
（2） 7月4日，校党委副书记、院长龚思怡一行赴设计与艺术学院开展调研。
（3）  7月4日，校党委书记鲁雄刚、副院长杨俊杰赴中国科学院赣江创新研究院调研。双方希望通过此次调研，共同策划推进“共享平台”机制，在电机研制及应用和研究生联合培养等方面密切合作、实现共赢。
（4） [bookmark: _GoBack] 7月4日，校党委书记鲁雄刚、副院长杨俊杰赴江西理工大学调研。鲁雄刚指出上海电机学院在电机本体设计、驱动等领域具有扎实的研究基础，双方可以在稀土永磁磁性材料应用于先进电机场景开展科研合作、平台建设，带动双方材料学科的共同进步。
（5）  7月5日，校党委书记鲁雄刚、副院长杨俊杰赴重庆科技学院调研。双方围绕着办学定位、人才培养、科学研究开展了热烈交流。
（6） 7月6日，上海市妇女联合会副主席张庆玲，浦东新区妇联副主席王丽蓉等一行六人莅临我校调研。
（7） 7月10日，校党委副书记、院长龚思怡，副院长杨俊杰赴上海电气自动化集团有限公司调研。龚思怡提出一要合力推动临港新片区智能制造产业学院建设，打造校企联合培养卓越现场工程师育人品牌，助力企业工程师队伍量质齐升。二要完善对接合作机制，聚焦创新、有序推进有组织的科研合作。三要进一步丰富拓展合作项目，在高端人才队伍建设、国际化平台搭建、学位点申报等方面积极探索，推进校企协同发展。
（8） 7月18日，青岛理工大学党委副书记、校长谭秀森带队来校调研交流产教融合、现代产业学院建设、特色学科建设等方面工作。
（9） 7月21日，副院长杨俊杰赴上海市新能源汽车公共数据采集与监测研究中心走访调研。
（10） 7月31日，校党委书记鲁雄刚、副院长杨万枫赴郑州捷安高科股份有限公司调研。鲁雄刚提出一要围绕上海电机学院地处临港和大飞机产业园区的天然优势，瞄准大飞机产业开展合作；二是双方可以在高端人才队伍建设、成立联合实验室、联合开展人才培养等方面开展紧密的合作；三是双方要建立对接合作机制，有序推进相关合作的开展。
3. 荣誉表彰类
（1） 我校材料学院学生团队分别获“上海金相”杯第一届上海市大学生金相技能大赛暨第十二届全国金相技能大赛个人一等奖、二等奖、三等奖，学校以现场团体总分排名第一的成绩获团体一等奖。
（2） “兆易创新杯”第十八届中国研究生电子设计竞赛“安谋科技杯”上海赛区决赛在上海大学成功举办。我校报名队伍32支，共斩获一等奖6项（其中2项晋级国赛）、二等奖13项、三等奖5项，我校荣获优秀组织奖。
（3） 7月22日至7月24日，第十八届全国大学生智能汽车竞赛（华东赛区）在南京信息工程大学举行。我校由严屹宏老师、阮观强老师和袁伟光老师指导的6支队伍获得一等奖1项，二等奖4项，三等奖1项。




