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1. 重要会议类
（1） 2月7日，学校学习贯彻党的二十大精神教育培训暨2023年中层干部能力提升系列专题研修人才培养专题研修班在临港校区小剧场开班。全体校领导、中层干部、学科带头人、专业负责人、现代产业学院负责人、各二级学院系主任等共200余人出席开班式。开班式由校党委副书记、院长龚思怡主持。本次研修班以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以“深化产教融合协同育人、推动卓越工程师培养”为主题。
（2） 2月9日，上海市教育委员会副主任孙真荣一行来校检查2023年春季学期开学准备工作。校领导鲁雄刚、龚思怡参加工作座谈，李晓军、王志恒、杨俊杰陪同校园实地检查。
（3） 2月7日至9日，学校举办了学习贯彻党的二十大精神教育培训暨2023年中层干部能力提升系列专题研修人才培养专题研修班。研修班以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，以“深化产教融合协同育人、推动卓越工程师培养”为主题。通过深入交流研讨，进一步激发全体干部立足新片区新起点干事创业的热情，增强全体干部扛起新使命新担子攻坚克难的决心，凝聚创新力量，昂首奋进高质量发展新征程。
（4） [bookmark: _GoBack]2月15日，学校召开了临港校区三期工程建设推进会。会议总结了项目2022年的建设成果，介绍了2023年年度建设目标任务的明确、分解和督办体系，向各参建单位和学校有关职能部门下达了年度任务。副院长王志恒出席推进会并就建设工作的推进提出要求，学校有关部门和项目主要参建单位代表出席会议。
（5） 2月16日，党委书记鲁雄刚主持召开校庆筹备委员会第三次会议，听取校庆办关于校庆筹备工作已开展情况及校庆办公室近期重点工作的汇报，审议《校庆筹备工作专项任务方案》并对校庆相关工作进行部署。校庆筹委会成员及校庆筹备办公室成员参加会议。
（6） 2月16日，上海市教委国际交流处处长周勤健一行莅临我校，调研临港地区高校教育开放工作。龚思怡院长、杨俊杰副院长在临港校区230会议室接待了市教委一行，上海海事大学、上海电力大学及我校相关人员参加了调研交流。周勤健处长主持会议。
（7） 2月16日，学校召开2023年援疆援藏干部座谈会，热烈欢送新一批援疆援藏干部出征。按照上级援疆援藏工作有关要求，经个人报名、组织推荐、上级选拔，我校电气学院刘书炘同志光荣入选中组部第23批援藏博士服务团，曹喜民同志光荣入选上海市第十一批援疆教育人才。学校党委书记鲁雄刚与两位入选老师亲切交流，党委组织部和电气学院相关代表一同参会。
（8） 2月17日，学校党委在临港校区行政楼党建服务中心召开2022年度校级领导班子民主生活会。市委第27督导组组长史健勇同志出席会议并点评，督导组联络员储照君同志到会指导。校级领导班子全体成员参加会议，会议由校党委书记鲁雄刚主持。校级领导班子成员紧扣主题，对照党的二十大精神和党章党规党纪，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，以认真的态度、负责的精神逐一作个人对照检查并开展相互批评，贯彻“团结—批评—团结”的方针，坚持刀刃向内、自我革命，做到出于公心、直截了当，真点问题、点真问题，达到了统一思想、增进团结、共同提高的目的。督导组对学校领导班子民主生活会提前介入、全程参与、严格把关。史健勇同志代表督导组对民主生活会进行了点评。
（9） 2月21日，校领导龚思怡、杨俊杰带队赴临港新片区管委会，与管委会发改处、高科处、社发处等职能部门负责人座谈交流，商洽加速落实双方战略合作，更好推进具有全国影响力的示范性应用技术大学建设。
（10） 2月23日，学校召开党委常委会专题研讨全面从严治党工作的形势任务。校领导班子成员对照2022年度党风廉政建设主体责任承诺书、计划书、项目书、评议书，全面总结了年度党风廉政建设主体责任完成情况，并结合分管领域对2023年全面从严治党工作形势进行了研判交流。
（11） 2月23日，上海市教育委员会学生处、考试院高招办及纪检监察组一行莅临我校，督查指导2023年春季招生自主测试工作。教务处、纪检监察室相关负责人陪同参加了督查工作。
2. 重大调研考察类
（1） 2月2日，我校与中国重燃电站运行中心在行政楼党建中心召开技术交流对接会。中国重燃创新中心办公室副主任（主持工作）谷鹏飞带队来访，中国重燃副总工艺师罗志远、中国重燃电站运行中心副主任工程师武文杰、创新中心办公室副主任付强等领导和专家出席会议，我校党委书记鲁雄刚、副院长杨俊杰和相关二级学院负责人与教师代表参加会议。鲁雄刚要求学校各学院围绕重燃项目和需求组织起来，形成合力，打破各自做科研的模式，协同中国重燃做出满足市场需求的产品，形成竞争优势。他指出，学校的有组织科研就是贴近认准的行业产业企业，进行整体服务，做出高水平成果，从而形成源源不断地创新动力，打造电机科研特色。
（2） 2月13日，中国船舶集团公司综合管理部主任程康，副总经济师、战略规划部主任马云翔一行到校洽谈产教融合、校企合作等事宜。
3. 重大国际交往和外事类
（1） 2月23日，英国利物浦约翰摩尔斯大学国际关系部总监王懿一行访问我校。院长龚思怡对王懿一行的到来表示热烈欢迎，副校长杨俊杰携相关职能部门及二级学院负责人与来访团做了交流。两校对未来可以进行的合作模式，如学生产学合作项目、硕士生3+1联合培养项目、硕博培育项目、暑期交流项目、师资培训项目等进行了商谈，形成了初步合作方案。
4. 重大成就类
（1） 上海市教育委员会、上海市经济和信息化委员会联合公布第二批上海市级重点现代产业学院立项名单，由我校牵头申报的“临港电机产业学院”成功入选，这是我校继“临港新片区智能制造产业学院”后，再次获批上海市级重点现代产业学院建设项目。
（2） 学校材料学院功能材料团队与华东师范大学褚君浩院士团队合作，在国际顶级期刊Nature communications上发表了题为《Sliding ferroelectricity in van der Waals layered γ-InSe semiconductor》的研究论文。该工作报道了层状Y掺杂InSe半导体晶体中非常规的面外和面内室温铁电现象，为开发下一代纳米铁电器件提供了新的候选材料。该工作得到了国家自然科学基金和上海市教委“曙光计划”等项目的支持。
（3） 根据教育部高等教育司发布的《关于公布2022年第一批产学合作协同育人项目立项名单的通知》（教高司函〔2022〕8号）、《关于公布2022年第二批产学合作协同育人项目立项名单的通知》（教高司函〔2023〕1号）等文件，我校在2022年度共获批28项产学合作协同育人项目，获批数量取得新突破。
（4） 根据《上海市教育委员会关于公布2022年度上海高等学校一流本科课程认定结果的通知》（沪教委高〔2023〕2号），我校共有4门课程被认定为上海高等学校一流本科课程。其中线下课程1门、线上线下混合式课程2门、虚拟仿真实验教学课程1门。至此，我校“上海市一流本科课程”门数增至16门。
5. 荣誉表彰类
（1） 上海市教委、市发展改革委联合公布了“上海市绿色学校”创建工作的认定结果，我校获“上海市绿色学校”称号。
（2） 学校荣获“2022年度造血干细胞捐献志愿者征募工作先进集体”，杨鹏飞老师荣获“2022年度造血干细胞工作先进个人奖”。
（3） 上海电机学院高职学院中高职贯通机电一体化技术、国际商务、数字媒体技术三个专业，通过上海市中高贯通高水平专业建设项目验收评估专家组验收，被确定为第一批中高职教育高水平专业立项建设项目，其中国际商务、数字媒体技术两个专业验收为“优秀”。
