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重要会议类
（1）8月1日，中建八局新型建造工程公司2024年“新砼人”训练营在上海电机学院临港校区圆满落幕。本次培训于7月13日开始，历时21天，中建八局新员工们在我校临港校区圆满完成各项培训任务，即将踏入人生新征程，开启在中建八局的新篇章。结营仪式上，我校党委副书记、副院长李晓军，继续教育学院院长刘晓保等出席并为优秀学员和优秀军训标兵颁奖。结营仪式前，李晓军和中建八局新型建造工程公司董事长王欣在人才培养、产教融合、学生就业、电气自动化项目等方面作了深入交流，形成进一步加强校企合作的共识。

（2）8月6日，2024年上海电气新员工入司典礼在上海电机学院临港校区体育馆举行。上海电气集团党委副书记、市机电工会主席朱兆开，上海电机学院党委副书记、副院长李晓军，上海电气集团人力资源部部长丁宇清，教育中心党校党委书记、党校常务副校长、教育中心主任皋嵘，人力资源部副部长朱跃杰，团委书记丁佳雯以及上海电机学院继续教育学院院长刘晓保、团委书记张珂等出席典礼。丁宇清主持入司典礼。700余名上海电气新员工齐聚于此，正式开启在上海电气的人生新篇章。
（3）8月6日，市总工会在宛平剧场召开“创美好职场 建幸福之家”推进“家庭友好型工作场所”建设会上，我校作为教育系统高校代表上台参加五星级爱心妈咪小屋授牌仪式。

（4）8月9日，2024年度上海电气新员工入司培训在我校临港校区体育馆落下帷幕。上海电气集团党委委员、纪委书记王晨皓，上海电机学院党委副书记、副院长李晓军，上海电气集团人力资源部部长丁宇清、团委书记丁佳雯，上海电机学院继续教育学院院长刘晓保等出席结业典礼。丁宇清主持结业典礼。700余名上海电气新员工在上海电机学院完成入司培训，华丽转身成为“国之重器”的铁肩担当者。

（5）8月22日，学校在临港校区行政楼520会议室举行援疆教师郑翔老师的欢送会，党委书记鲁雄刚出席欢送会，党委组织部、电气学院代表同志参加欢送会。

（6）8月22日，江苏省教育厅举办2024年度全省教育对外开放工作暑期学习班，校党委副书记、院长龚思怡受邀为本次学习班作专题辅导报告。江苏全省高校分管外事工作负责同志、职能部门负责人200余人参加培训。培训会由江苏省教育厅对外合作与交流处处长施蕴玉主持。龚思怡以《开放合作 赋能创新 关于当前高等教育国际化的若干思考与实践》为题，理论与实践相结合深入分析了高校如何推进高水平对外开放。
（7）8月28日—31日，校副书记朱洪春带领师生代表前往陕西省宝鸡，走进秦岭深处神秘的067基地和秦川机床工具集团股份公司等地开展大思政课，重温三线建设历史、慰问三线建设校友，感悟航天精神、体悟三线建设红色基因。
重大调研考察类
（1）8月2日，电气学院党委书记陈国初一行赴上海能传电气有限公司，和我院兼职教授、能传电气有限公司总经理竺伟等进行交流。双方就产教融合、人才培养等方面进行了深入交流。

（2）8月7日，校党委副书记朱洪春率队到临港地区上海新微半导体有限公司、上海临港人才有限公司、上海临港产业大学、上海临港延锋彼欧汽车外饰系统有限公司、新泉（上海）汽车零部件有限公司等企业开展访企拓岗活动。校学生处、电气学院、凯劳学院相关领导随同走访。
（3）8月7日，电气学院副院长文传博、冯肖亮一行走访宝武智维检修事业部，与宝武智维检修事业部总经理孟宇、党支部书记陈启龙、主任刘鹏、技术专家吉志勇等座谈交流。双方就深化校企合作、推进上海市专业技术服务平台建设、昂电特色班人才培养、访企拓岗等主题进行深入交流。

（4）8月9—10日，电气学院副院长李林升走访调研了广东工业大学、东莞理工学院的国家级产业学院，就产业学院的办学机制体制、校企合作、人才培养、办学特色和办学成效等进行了交流。

（5）8月13日，电气学院党委书记陈国初、党委副书记卿海龙一行来到临港新片区金桥智荟园牛瓦时克（上海）科技有限公司，与公司总经理吴圣恺等座谈交流。双方围绕低空经济领域合作和新能源学科产教融合与人才引育等展开了深入交流。

（6）8月27日，匠人教育集团董事长兼总经理潘胜旺、副总经理兼河南建工职业技能培训学校校长侯应霞等一行来校调研交流。校党委副书记、副院长李晓军携继续教育学院相关人员出席活动。

重大成就类
我校机械学院王成教授在工程技术期刊《Mechanism and Machine Theory》上发表研究论文。

（2）教育部社科司公示2024年度教育部人文社会科学研究规划基金、青年基金、自筹经费项目的评审结果，我校马克思主义学院胡欣诣、孔晨旭两位教师主持的“分析哲学的‘历史转向’研究”和“美日共塑军事基地合法性批判与应对策略研究”获批规划基金项目。

（3）电子信息学院机器人与智能技术研究团队学术研究论文被遥感领域知名期刊《IEEE Journal of Selected Topics in Applied Earth Observations and Remote Sensing》录用。

荣誉表彰类
（1）8月2日，上海市经济和信息化委员会于上海核工程研究设计院报告厅召开上海市设计创新中心授牌仪式暨2024世界设计之都大会宣介会。会上，上海电机学院设计创新中心凭借在设计创新领域的卓越表现与突出贡献，获市级设计创新中心授牌。

（2）7月21日，2024年（新加坡）全球品牌策划大赛在新加坡管理大学圆满落幕。由我校“蔚蓝之星”队带来的参赛作品《上海行心智能商业计划书》以卓越的表现一举夺得全球金质奖，创造了我校在该赛事上的历史最佳成绩。

