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1. 重要文件类
（1） 8月18日，学校印发《关于成立上海电机学院外事工作领导小组的通知》，成立上海电机学院外事工作领导小组。旨在深入贯彻党和国家外事工作方针政策，落实教育部和上海市有关教育对外开放工作部署，规范学校外事工作管理，提升国际化办学水平。 
2. 重要会议类
（1） 8月4日，2022年上海电机学院暑期年轻干部培训班于行政楼330会议室及线上同步举行，党委书记鲁雄刚出席开班式。本期培训特邀上海市委党校、中国浦东干部学院、临港新片区管委会等单位的专家学者为培训学员进行授课讲座，内容丰富，角度新颖，部分课程纳入党校公开课，为全体参训学员和党员教师献上了一份精美的理论学习“菜单”。
（2） 8月21日，学校在线召开了2023版工程教育认证申请书撰写辅导交流会，会议邀请中国工程教育专业认证协会学术委员会委员和结论审议委员会委员、华东理工大学乐清华教授做辅导报告。副校长杨万枫，电气学院、电子信息学院和材料学院的教学副院长、专业负责人、骨干教师及教务处工作人员出席了会议，会议由教务处处长陈年生主持。学校自启动工程教育认证申请工作以来，已组织开展了系列培训辅导工作，多次邀请专家就工程教育认证理念、标准、申请书撰写和支撑材料准备等方面进行辅导，接下来将根据不同学科专业需求，有针对性地开展一对一交流研讨和辅导答疑，引导相关工科专业按时保质完成2023年的工程教育认证申请工作。
（3） 8月31日至9月1日，上海电机学院人才工作会议暨中层干部人才强校专题研修班在临港校区事务中心小剧场顺利召开，这是学校首次召开人才工作会议。上海市教卫工作党委二级巡视员杨伟人、临港管委会专职副主任赵义怀、上海市教卫工作党委人才处处长王庆宇、临港新片区党群工作部副部长杨武，全体校领导、中层干部、教师代表、统战人士代表等共240余人出席会议。会议采用主会场加分会场的形式，线上线下同时进行。
3. 重大调研考察类
（1） 8月8日，党委书记鲁雄刚、副院长杨万枫携相关职能部门负责人赴临港集团、上海临港新片区航空产业发展有限公司调研交流。临港集团工会主席韩国华，临港集团副总经济师、临港航空公司董事长、总经理张青等领导热情接待了调研组一行。
（2） 8月12日，校领导鲁雄刚、龚思怡、李晓军、杨俊杰带领学校有关部门负责人赴安徽省宁国市调研交流，宣城市委常委、宁国市委书记倪志品，中鼎集团NVH模块全球CEO何仕生，安徽电气集团执行董事何钟钢、副总丁贤林等领导携政府、企业有关负责人热情接待了学校领导一行。
（3） 8月23日，院长龚思怡、副院长杨俊杰一行赴上海电气集团，与上海电气集团副总裁、中央研究院院长阳虹，中央研究院副院长张海峰，科技管理部高级主管欧阳李艟，上海市机械工程学会常务副理事长兼秘书长于忠海等深入交流。
（4） 8月24日，上海“全球动力之城”建设推进启动仪式在临港新片区滴水湖会议中心举行。我校党委书记鲁雄刚、副院长杨俊杰受邀参加启动仪式，并在启动仪式上与中国联合重型燃气轮机技术有限公司、签署“动力之城”研究院共建协议。根据共建协议，双方联合成立的“动力之城”研究院将基于上海“全球动力之城”实施方案，立足突破能源动力领域的关键核心技术，前瞻布局绿色低碳新型动力的研发，开展基础研究、产品中试及产业孵化等科学研究活动，打造能源动力研发及应用示范基地。
（5） 8月25日，院长龚思怡、国际合作与交流处处长孙丽江、上海大学上海美术学院凌敏教授一行来到设计与艺术学院调研国际化工作。设计与艺术学院全体班子成员参加调研会议。
4. 重大成就类
（1） 经过前期宣传动员，学生个人报名，我校商学院能源动力专业研究生张与升同学通过国家留学基金管理委员会的评审，获得国家公派出国留学资格，即将赴匈牙利德布勒森大学攻读硕士学位。这是我校第一次获批“与有关国家互换奖学金计划项目”公派研究生项目。
（2） 根据中国残疾人联合会《2022年度中国残联研究课题中标公告》，经形式审查、专家论证、会议研究、洽谈等环节，我校体育教学部冯维胜教授申报的《我国残疾人公共体育服务体系构建及运行机制研究》获批立项。
5. 荣誉表彰类
（1） [bookmark: _GoBack]上海市教育委员会公布了2020-2021年度上海高校信息公开评议工作结果(沪教委办〔2022〕16号)，上海电机学院获评“优秀单位”，这是我校首次获此荣誉。
（2） 2022年全国大学生冰壶锦标赛暨第31届世界大学生冬季运动会冰壶项目选拔赛于8月5日在哈尔滨举行。我校代表队全体队员不畏强手，勇于拼搏，打出了风格，赛出了水平，经过奋力拼搏，最终赢得比赛季军。
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