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关于印发2021年上海电机学院
教职工学习要点的通知

各二级党组织、各部门、各二级学院及直属单位：
经学校第79次党委常委会研究决定，现印发2021年上海电机学院教职工学习要点，请结合实际贯彻落实。

附件：2021年上海电机学院教职工学习要点

中共上海电机学院委员会 
                    2021年4月28日
	上海电机学院党政办公室                2021年5月6日印发  


附件

2021年上海电机学院教职工学习要点

一、总体要求
    今年是中国共产党成立一百周年，是“十四五”规划开局之年，也是我校高质量发展的关键之年。教职工政治理论学习要要坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，要把开展“党史”学习教育作为一项重要的政治任务抓好抓实，将学习与“立德树人”的育人实践相结合，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，积极投身于学校“十四五”规划开局任务、实施综合改革和完成全年重点工作中。
2、 学习要点
（一）结合中央和习近平总书记在党史学习教育活动中相关重要讲话精神学好党史
根据学校党史学习实施方案的总体安排以及二级党组织的具体部署，认真学习中央和习近平总书记在党史学习教育活动中相关重要讲话精神，并研读《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《中国共产党的一百年》《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等重要参考材料，深刻领会百年来我们党的光辉历程、伟大贡献、初心宗旨、重大理论成果、伟大精神、宝贵经验。党员师生自主学、集中研讨深入学、专题党课引领学、研读原著透彻学。
（二）学习领会中央和习近平新时代中国特色社会主义思想重要精神
1.学习习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话。
深刻深刻理解把握我国脱贫攻坚伟大实践中产生的中国特色反贫困理论是马克思主义中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想重要组成部分，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。
2.学习领会习近平总书记考察上海重要讲话和对上海工作重要指示。
党的十九大以来，习近平总书记连续四年来上海考察、指导工作，对上海发展发表一系列重要讲话。深入学习习近平总书记历次考察上海重要讲话,深刻领会习近平总书记重要讲话对上海发展的重大意义，更加自觉把习近平总书记的亲切关怀转化为砥砺奋进的强大动力，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，创造性地贯彻落实中央战略部署，努力开创各项工作新局面。
3.学习领会习近平总书记对上海工作的重要指示要求。
深刻领会习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，深刻领会习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员和上海市新四军历史研究会百岁老战士们的回信精神，传承红色基因、肩负光荣使命，全力以赴把习近平总书记为上海发展勾勒的美好蓝图转化为现实。
4.学习领会习近平总书记给上海市新四军历史研究会的百岁老战士们的回信、给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员的回信精神。
在全党开展党史学习教育之际，习近平总书记给上海市新四军历史研究会百岁老战士们回信，表达了对老战士们期颐之年仍心系党史宣传教育的感佩之情，殷切期望老同志们在党史学习教育中继续发光发热。去年，习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信，勉励他们继续讲好关于理想信念的故事，并对全国广大党员特别是青年党员提出殷切期望。习近平总书记的重要回信，为开展党史学习教育提供了前进动力、指明了行动方向，要教育引导广大党员特别是青年一代，在党史学习教育中深入学习习近平总书记的重要回信精神，传承红色基因、永葆政治本色。
5.认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》。
（三）深入学习习近平总书记关于教育重要论述
通过学习《习近平总书记教育重要论述讲义》，系统回顾党领导教育事业改革发展取得的辉煌成就，准确把握深化教育改革的阶段性新特点新任务。学习《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》以及学校的十四五规划，明确聚焦教育事业中长期发展目标，推动学校继续高质量发展。
（四）进一步加强理想信念教育，不断筑牢思想政治防线，加强教职工的理论修养、政治修养、道德修养、作风修养和组织纪律修养
1.学习教育部等七部门印发的《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》和《新时代高校教师职业行为十项准则》。
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将社会主义核心价值观贯穿师德师风建设全过程，严格制度规定，强化日常教育督导，加大教师权益保护力度，激励广大教师努力成为“四有”好老师，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
2．学习《上海电机学院教师师德失范行为处理实施办法》。
引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，传承、弘扬和践行“自强不息、追求卓越”的学校精神和“明德至善、博学笃行”的校训，争做“四有”好老师，当好“四个引路人”，做到“四个相统一”，成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人。
3.学习其他有利于加强教职工理论修养、政治修养、道德修养、作风修养和组织纪律修养的规章、文件、讲话精神等。
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