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关于印发上海电机学院2021年度统战
工作要点的通知
                
各二级党组织、各部门、各二级学院及直属单位：
经2021年5月12日学校第80次党委常委会审议通过，现将上海电机学院2021年度统战工作要点印发给你们。请结合实际，认真贯彻落实。
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中共上海电机学院委员会    
                           2021年5月12日
附件

上海电机学院2021年度统战工作要点

2021年是实施“十四五”规划的开局之年，是深入贯彻落实中央关于统一战线重大决策部署的关键之年。学校统战工作要按照中央和市委的统一部署，在学校党委的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，全面贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，深入贯彻落实中央关于统一战线重大决策部署，贯彻落实十一届市委九次、十次全会精神，牢固树立和贯彻落实新发展理念，围绕党委中心工作和重点任务，强化责任，加强引导，提高素质，发挥作用，在落实中创新，在创新中发展，稳步推进学校统一战线工作，为学校发展凝聚人心、汇聚力量，以优异成绩庆祝建党100周年。
一、加强统战理论学习，做好党外代表人士思想引领工作
深刻学习领会习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想。通过辅导报告等形式，组织和引导统战干部和统一战线广大成员认真学习领会习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，自觉运用习近平统一战线重要思想武装头脑、指导实践。把学和做相结合，知和行相结合，将理论精神转化为务实举措，全面提升学校统战工作科学化水平。做好《中国共产党统一战线工作条例》的学习宣传，将《中国共产党统一战线工作条例》的学习纳入各级党组织的理论学习内容中。
[bookmark: _GoBack]加强民主党派和无党派人士工作，做好思想引领工作。落实好中央和市委相关工作精神，及时掌握分析学校党外人士的思想动态，充分运用理论学习、实践锻炼、社会服务、座谈会等载体，采取多种形式，通过多种途径,加强对广大统战成员思想政治引领，深入学习领会党的十九届五中全会精神、习近平总书记考察上海重要讲话精神，把握重点时段、关键节点，做好党外人士思想政治工作。巩固深化“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动成果，确保多党合作事业薪火相传。根据《中国共产党统一战线工作条例》和中央关于加强新时代党外知识分子思想政治工作和无党派代表人士队伍建设的意见，积极探索适合党外知识分子特点的工作机制和方式，运用沟通、协商、谈心等，主动与他们接触交流，加深了解、增进感情，激发和调动他们的积极性和创造性。以课题调研、建言献策、社会服务为抓手，进一步团结凝聚广大党外知识分子，发挥他们的所学所长。
二、加强党外代表人士培养，积极发挥统一战线优势
将党外代表人士队伍建设纳入干部队伍建设和人才工作的总体规划，遴选优秀年轻的党外人士，进一步完善调整充实党外代表人士及后备人才信息库。针对专业人才、参政议政人才、民主党派党务工作人才等不同特点，进行分类培养。注重轮岗交流、实践锻炼，推进党员领导干部与党外人士联谊交友工作，提高党外代表人士综合素质和能力水平。扎实做好党外代表人士教育培训和实践(挂职)锻炼工作。协助做好民主党派换届相关工作，严格遵循工作程序，把好政治关、纪律关。
鼓励和支持学校统战成员立足本职发展事业，在日常教学、育人、科研、管理、服务等岗位上努力工作，积极作为，建功立业。充分发挥学校统一战线人才荟萃、智力密集、资源丰富、联系广泛的优势，聚焦服务“十四五”，上下联动、左右协同，打造统一战线服务中心工作的特色品牌。鼓励和支持学校统战成员围绕学校改革发展中的重点难点问题，深入调查研究，积极建真言献良策，推动科学决策、民主决策、依法决策。增强学校统战成员的社会责任担当，树立服务社会意识，积极为他们参与社会服务提供保障，展示学校统战成员的良好形象，扩大社会影响力。
三、围绕中心统筹兼顾，加强各领域统战工作
学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述，主动学习中央民族工作会议精神，以社会主义核心价值观为引领，铸牢中华民族共同体意识。以增进“五个认同”为目标，建立完善民族团结教育常态化机制。认真做好少数民族学生的关心、团结、教育、引导、服务和管理工作。着力做好防范和抵御宗教邪教渗透工作，坚持教育与宗教相分离的原则，积极配合有关部门工作，坚决阻断利用宗教对高校渗透和校园传教的渠道。着力做好防范和抵御宗教邪教向高校渗透工作，维护学校意识形态安全与稳定。加强学校侨务工作，进一步凝聚侨心，汇聚侨力，发挥侨智。加强对归国留学教师的思想引导。
四、切实加强自身建设，提高统战工作科学化水平
切实发挥好各级党组织对统战工作的领导作用，加强统战工作统筹协调。统战部门要以问题和需求为导向，加强统战调研工作，聚焦统战工作的突出短板和薄弱环节，深入调查研究，着力破解难题，确保系列重要文件贯彻落实。坚持统战工作重心下沉，明确基层党组织统战工作职责，推动大统战工作格局的完善，真正做到党的中心工作推进到哪里，统一战线就跟进到哪里，智慧力量就汇聚到哪里。
创新工作方法，聚焦统战政策、统战工作、统战人物，加大统战宣传工作力度，运用信息技术开展统战工作，及时了解党外人士的意见建议和各领域统战工作动态。巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，抓好思想作风建设，增强统战干部的“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。加强对系统统战干部的理论培训和业务指导，不断提高统战干部的调查研究能力、落实推进能力和联谊交友能力。切实转变统战干部工作作风，勤下基层，多干实事，广交朋友，建设一支讲政治、敢担当、强作风、重本领以及想干愿干积极干、能干会干善于干的高素质统战干部队伍。
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